
Az ELTE BTK Könyvtár- és Információtudományi Intézete, valamint a Sukhothai Thammathirat Open 

University (STOU) között fennálló Erasmus+ International Credit Mobility (ICM) program keretében 

Gájász Enikő sinológus doktorandusz hallgató 2025. június 1. és 14. között rövid távú mobilitáson 

vett részt Thaiföldön. 

Fényképek: https://photos.app.goo.gl/BGiLfD36RcjmB3rZA 

Gájász Enikő beszámolója: 

Két hét Thaiföldön – Erasmus+ doktori mobilitás a Sukhothai Thammathirat Open University-n 

Egy igazán különleges élményben volt részem: két hetet tölthettem Thaiföldön az Erasmus+ doktori 

mobilitási programjának keretében. A fogadó intézményem, a Sukhothai Thammathirat Open 

University (STOU) minden téren támogatott – a program végére már nem vendégnek, hanem az 

egyetem tagjának éreztem magam. A szakmai programok mellett rengeteg kulturális élmény is várt 

rám, és még utazásra is jutott idő az országon belül.  

 

Egyetem, ahol a király adja át a diplomát 

A STOU Thaiföld első – és máig egyetlen – nyílt egyeteme, ahol nem szükséges személyesen bejárni 

az órákra. A tanulás mindenki számára elérhető és rugalmas. És ez tényleg mindenkit jelent: a 

hallgatók között buddhista szerzetesek, északi hegyi törzsek tagjai, sőt, börtönben élők is vannak. 

A legkülönlegesebb mégis az, hogy a diplomákat maga a thaiföldi király – vagy hivatalos képviselője – 

adja át a végzős hallgatóknak. 

 

Nincsenek határok – sem térben, sem időben 

A STOU valóban mindenki számára nyitott. A tankönyveket postán küldik ki a távoli falvakban élő 

hallgatóknak is, az oktatási anyagok pedig online is elérhetők. Az egyetem saját televíziós csatornát 

működtet, ahol oktatási műsorokat sugároznak. Egy fél napot eltölthettem a stúdiójukban, ahol 

testközelből láthattam, hogyan készül egy-egy adás. 

Az életkor sem jelent akadályt: a legidősebb hallgató 91 évesen vehette át diplomáját – ennél jobb 

példája nincs annak, hogy tanulni sosem késő. 

 

A börtöntől a diplomáig – és azon is túl 

Az egyik legmeghatározóbb élményem az volt, amikor megismerhettem, hogyan segíti a STOU az 

elítéltek oktatását. Különleges lehetőséget kaptam: ellátogathattam a Központi Női Büntetés-

végrehajtási Intézetbe, ahol nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy az ott élő nők visszanyerjék 

önbecsülésüket, és esélyt kapjanak az újrakezdéshez. 

A STOU országszerte nyújt távoktatási lehetőségeket a börtönökben, úgynevezett „STOU-sarkokat” 

alakítottak ki az intézményeken belül, ahol könyvekhez, tananyagokhoz és tanári támogatáshoz is 

hozzáférhetnek a hallgatók. 

A fogvatartottak számos szakon tanulhatnak, például politológián, közgazdaságtanon, pedagógián, 

kommunikációs tudományokon vagy közegészségtanon. 

https://photos.app.goo.gl/BGiLfD36RcjmB3rZA


Számomra ez a látogatás volt a mobilitás legmélyrehatóbb pillanata. Megindító volt látni, milyen 

lehetőségek nyílnak ezeknek a nőknek a tanulás révén. Korábban csak amerikai filmeken keresztül 

láttam börtönöket, így ez a látogatás sokkal emberibb és árnyaltabb képet adott. Természetesen a 

világon sokkal szigorúbb börtönök is vannak – de amit itt tapasztaltam, hosszú távon formálta a 

gondolkodásomat. 

 

Kutatásommal Thaiföldön 

A két hét során nemcsak a thai felsőoktatás működésébe nyerhettem betekintést, hanem 

lehetőséget kaptam saját kutatásom bemutatására is. Az előadásomat hivatalosan Vasan 

Rattanapoka docens, a Bölcsészettudományi Kar dékánja nyitotta meg, ami különösen megtisztelő 

volt. A rendezvényt az ELTE és a STOU közötti együttműködés részeként valósult meg. 

Nagy öröm volt hozzájárulni ehhez a nemzetközi tudományos párbeszédhez – és nagyon inspiráló 

volt látni, mennyire nyitottak és kíváncsiak a helyi doktorandusz hallgatók. 

 

Egyetemi hétköznapok és szabadidő 

A program során ellátogattam könyvtárakba, múzeumokba, és amikor szabadidőm volt, utaztam és 

felfedeztem az ország különböző részeit. A legemlékezetesebb talán mégis az volt, hogy az egyetem 

közössége valóban befogadott – nem látogatóként, hanem partnerként kezeltek. 

 

Szakmai és tudományos programok, melyeken részt vettem: 

• Látogatás a Thaiföldi Nemzeti Könyvtárban (Bangkok) 

• Látogatás a STOU könyvtárában 

• Látogatás a Kasetsart Egyetem könyvtárában 

• Látogatás a Központi Női Büntetés-végrehajtási Intézetben (börtönkönyvtár megtekintésével) 

• Látogatás a STOU egyetemi múzeumában 

• Kutatásom bemutatása a STOU-n 

• Találkozás Dr. Panompat Smitanont docenssel, a STOU ügyvezető elnökével 

 

Kulturális programok, melyeken részt vettem: 

• Ayutthaya, Thaiföld egykori fővárosának meglátogatása (UNESCO világörökségi helyszín) 

• Városnézés Bangkok belvárosában, köztük a Királyi Palotával 

• Kirándulás a Khao Kheow Nyitott Állatkertbe, ahol találkoztam Thaiföld „nemzeti állatával”, a 

Moo Denggel 

• Tengerparti városnézés és strandolás 



• Látogatás a Pattaya Elefántfaluba (saját szervezésben, a fogadó egyetem előzetes 

engedélyével) 

 

Egy életre szóló élmény 

A program minden várakozásomat felülmúlta, és tartalmában is messze túlmutatott egy egyszerű 

tanulmányúton. Az ELTE és a fogadó intézmény is végig támogattak, az adminisztráció pedig 

meglepően gördülékenyen zajlott. Külön hálával tartozom Namtip Wipawin professzor asszonynak, 

aki fáradhatatlan energiával és kedvességgel szervezte a program minden részletét. Benne nemcsak 

egy kiváló szakembert ismertem meg, hanem egy igazán kreatív lelket, aki mindig új ötletekkel állt elő 

– legyen szó egy durián kóstolóról a tengerparton, állatkerti látogatásról, vagy épp egy 

börtönkönyvtárba tett kirándulásról. 

 

Miért érdemes Erasmus+ mobilitásra menni Délkelet-Ázsiába? 

Nem sokan jutnak el ilyen messzire egy mobilitási programmal – éppen ezért érdemes kihasználni ezt 

a lehetőséget. Egy rövid távú Erasmus+ mobilitás Délkelet-Ázsiában nemcsak szakmailag hasznos, 

hanem a megszervezése is sokkal egyszerűbb, mint gondolnánk. 

A teljes időszak alatt biztonságban és támogatva éreztem magam. Az egyetem még a reptéri 

transzfert is megszervezte, így az utazás is stresszmentes volt. A Kasetsart Egyetem hoteljében 

szálltam meg – tiszta, kényelmes, diákbarát környezet, nagyon kedvező áron. A környéken minden 

megtalálható, amire egy hallgatónak szüksége lehet: könyvtár, sportlétesítmények, esti ételpiacok, 

menzák, éttermek. 

A mindennapi élet sok szempontból egyszerű: Bangkokban például több taxiapp is működik angol 

nyelven – a sofőrrel még beszélni sem kell. Az árak megfizethetőek, az alapvető szolgáltatások – 

étkezés, közlekedés, mobilinternet – könnyen elérhetők. Magyar szemmel nézve Bangkok 

kifejezetten pénztárcabarát város, ahol még a friss, helyi trópusi gyümölcsök is olcsók és 

elképesztően finomak. 

Az ételválaszték óriási – még a válogatósabb utazók is könnyedén találnak kedvükre valót. Ha pedig 

van időnk felfedezni a környéket, rengeteg élmény vár: tengerpartok, templomok, nemzeti parkok, 

nagyvárosok.  

És persze a thai kultúra is lenyűgöző – de ezt igazán nem lehet szavakkal visszaadni. Ezt látni kell. 

Összefoglalva: ez egy ritka lehetőség, amit sokkal könnyebb megvalósítani, mint elsőre gondolnánk 

– és minden szempontból megéri: szakmailag, emberileg és élmény szinten is. 

  



Képaláírások 

 

Kép 1: A STOU egyetemi múzeumában – utazás az oktatás innovációinak történetén át 



 

Kép 2: A STOU csatorna stúdiójában – testközelből figyelhettem meg, hogyan készül az oktatási 

tartalom 



 

Kép 3: Találkozás Dr. Panompat Smitanont docenssel, az egyetemi tanács ügyvezető elnökével 

 

Kép 4: A Központi Női Büntetés-végrehajtási Intézetben – betekintés a STOU börtönoktatási 

programjába 



 

Kép 5: Előadásom után a STOU PhD-hallgatóival és oktatóival – a közös kutatói életszemlélet és 

érdeklődés összehozott bennünket 

 

Kép 6: A STOU könyvtára 



 

 

 

 

Kép 7: Találkozás Sawanával, a 37 éves nőstény elefánttal 



 

 

  

Kép 8: Ayutthaya – élőben látni az igazi élmény 



 

Kép 9: Egy kis pihenés – a tengerpart mindössze egy órára van Bangkoktól, busszal vagy autóval 

könnyen elérhető 


